ИЗМЕНЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН ПО САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ В СЕНТЯБРЕ 2023 ГОДА

В сентябре 2023 года индекс потребительских цен по Сахалинской области по сравнению с августом 2023 года составил 102,05%, по сравнению с декабрем 2022г. — 105,05% (в сентябре 2022г. по сравнению с августом 2022г. — 100,17%, по сравнению с декабрем 2021г. — 110,13%).

Индекс потребительских цен на продовольственные товары составил за месяц 100,84%, к декабрю 2022 года -102,50%, на непродовольственные товары -103,91%, к декабрю 2022 года -107,12%, на услуги -101,06%, к декабрю 2022 года -106,00%.

За месяц плодоовощная продукция подешевела на 3,6%, в том числе огурцы свежие — на 24,4%, капуста белокочанная — на 16,0%, картофель — на 14,5%, лук репчатый — на 8,3%, виноград — на 5,9%.

Вместе с тем апельсины подорожали на 6.0%, груши — на 4.4%, бананы — на 4.1%, яблоки — на 3.3%, помидоры свежие — на 2.8%, зелень свежая — на 1.6%.

В группе макаронных и крупяных изделий крупа гречневая подешевела на 1,8%, пшено – на 1,2%. Одновременно крупа манная подорожала на 1,6%.

Среди прочих продовольственных товаров подорожали: майонез на 6,5%, продукты из мяса и птицы копченые — на 6,3%, колбасные изделия — на 6,2%, торты — на 6,0%, мясо птицы — на 4,8%, консервы томатные — на 4,6%, свинина бескостная — на 4,2%, фарш мясной — на 3,6%, молоко питьевое пастеризованное — на 3,7%, кальмары мороженые — на 3,5%, кисломолочные продукты — на 3,0%, кофе натуральный растворимый — на 2,9%, какао — на 2,7%, хлеб и хлебобулочные изделия, рыба мороженая разделанная (кроме лососевых пород) — на 2,0%, соль, консервы рыбные натуральные и с добавлением масла — на 1,1%.

Подешевели: икра лососевых рыб — на 5.8%, креветки мороженые неразделанные — на 1.9%, рыба мороженая неразделанная — на 1.6%, мука пшеничная — на 1.2%.

В сентябре среди наблюдаемых видов непродовольственных товаров более всего подорожали: легковые автомобили — на 12,4%, учебники и учебные пособия — на 8,0%, ювелирные изделия — на 6,7%, обувь детская — на 5,3%, одежда детская — на 3,9%, пиломатериалы — на 3,2%, трикотажные изделия — на 2,5%, книги художественные — на 2,1%, часы наручные — на 1,1%.

Из наблюдаемых товаров, включенных в перечень непродовольственных товаров первой необходимости, выросли цены на антисептик для рук на 9,7%, пеленки для новорожденных — на 5,2%, бутылочки для кормления — на 2,4%, жидкие чистящие и моющие средства — на 1,9%, порошок стиральный, гигиенические прокладки — на 1,1%. Вместе с тем снизились цены на подгузники детские на 1,7%.

В сентябре бензин автомобильный подорожал на 4,4%, в том числе бензин марки АИ-98 и выше — на 4,7%, АИ-95 — на 4,3%, АИ-92 — на 4,2%, дизельное топливо — на 1,3%.

Среди лекарственных препаратов, относящихся к жизненно необходимым и важнейшим лекарственным препаратам (ЖНВЛП), в среднем стали дороже: омепразол — на 4,4%, винпоцетин — на 3,6%, панкреатин, ксарелто — на 2,8%,

азитромицин — на 2,3%. Подешевели: бисакодил — на 4,4%, гриппферон — на 2,9%, эналаприл — на 2,2%, натрия хлорид — на 1,1%.

Среди лекарственных препаратов, не относящихся к ЖНВЛП, стали дороже: йод – на 8,7%, аллохол – на 5,1%, энтеросгель – на 1,4%, афобазол – на 1,2%.

Подешевели: таурин — на 6,6%, аципол — на 4,5%, нафазолин — на 4,2%, корвалол — на 2,7%.

В сентябре среди услуг подорожали: плата за пересылку простой посылки внутри России — на 35,7%, обучение в образовательных организациях среднего профессионального образования — на 24,1%, дополнительные занятия для детей дошкольного возраста — на 19,0%, абонентская плата за пакет услуг сотовой связи — на 9,2%, обучение в государственных и муниципальных образовательных организациях высшего профессионального образования — на 8,2%, проживание в студенческом общежитии — на 7,1%, ветеринарные услуги — на 6,5%, занятия на курсах иностранных языков — на 4,8%, проживание в гостинице 4*-5* - на 2,8%, плата за пользование потребительским кредитом — на 1,6%.

Услуги в сфере зарубежного туризма подорожали в среднем на 5,6%, в том числе поездки на отдых в отдельные страны Юго-Восточной Азии – на 48,8%, на отдых в Турцию – на 21,5%, на отдых в ОАЭ – на 19,0%.

Поездки в страны Закавказья подешевели на 15,8%, на отдых на Черноморское побережье России и в Крым – на 11,9%, в Египет – на 2,6%.

С изменением потребительских цен изменилась и стоимость условного (минимального) набора продуктов питания. Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания отражает межрегиональную дифференциацию уровней потребительских цен на продукты питания, входящие в него. При ее расчете используются единые, установленные в целом по Российской Федерации, условные объемы потребления продуктов питания и средние потребительские цены на них по субъектам Российской Федерации. Набор включает 33 наименования наиболее часто потребляемых продуктов питания.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания в расчете на месяц, в среднем по Сахалинской области, в сентябре 2023 года составила 8588,51 рубля и по отношению к августу 2023 года снизилась на 1,5%, к декабрю 2022 года выросла — на 6,4% (в сентябре 2022 года стоимость набора составляла 8128,69 рубля, за месяц снижение — на 3,6%, к декабрю 2021 года рост — на 10,8%). Стоимость набора в Южно-Сахалинске в сентябре 2023 года составила 8436,38 рубля, Корсакове — 8737,93 рубля, Поронайске — 8265,64 рубля, Охе — 9523,57 рубля.

Пресс-служба Сахалинстата Тел.: 8(4242) 31-41-28 E-mail: 65@rosstat.gov.ru